



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第37期

总第198期

2021年9月30日

星期四

农历辛丑年八月廿四

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



牢记殷切嘱托 突出党建引领

推动少数民族乡村振兴的“福安路径”

中共福安市委书记 周祥祺

福安干部群众在几十年的扶贫历程中深切感受到,摆脱思想贫困,激发内生动力,是巩固拓展脱贫攻坚成果的首要任务。如何让畲族群众过上好日子,实现更好的发展?除了外来“输血”,还得增强畲乡自身的“造血功能”。

“全面建成小康社会,一个民族也不能少”,福安坚持把加快少数民族村寨振兴摆在重要位置,在民族产业、民族文化、民族教育、民族特色村寨建设等方面持续发力,努力探索抓党建促少数民族村寨振兴的福安路径。

福建省福安市是全国畲族人口最多、最聚居的县级市。全市辖3个畲族乡、1个畲族经济开发区、103个畲族村,畲族人口7.68万人,占全国畲族总人口的11.3%。习近平

总书记在福建宁德工作期间,把福安的坂中畲族乡作为自己的民族乡联系点,经常深入畲族村寨走访调研,与畲族同胞结下深厚感情。

在《摆脱贫困》一书的《畲族经济要更开放些》《巩固民族大团结的基础——关于促进少数民族共同繁荣富裕问题的思考》等专门篇章中,习近平对民族地区脱贫致富问题进行了深刻的分析和思考,提出了一系列政策举措。

近年来,福安市始终牢记习近平总书记“全面建成小康社会,一个民族也不能少”的殷切嘱托,坚持把加快少数民族村寨振兴摆在重要位置,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,在民族产业、民族文化、民族教育、民族特色村寨建设等方面持续

发力,努力探索抓党建促少数民族村寨振兴的福安路径。全市20个少数民族贫困村全部摘帽,少数民族精准扶贫户508户1936人全部脱贫,荣获国务院表彰的“全国民族团结进步模范集体”称号。

以党建引领打好振兴组合拳

富不富看支部,强不强看头羊。近年来,福安市始终把抓好基层党组织建设作为促进畲族村寨振兴的关键抓手。

为了建优建强促进乡村振兴的一线力量,福安市先后择优选派13名群众工作经验丰富的乡村振兴指导员、115名熟悉村情村况的乡村振兴服务员、35名干劲十足的驻村第一书记担任少数民族村党建指导

员和扶贫先锋队,另外还派出37名科技特派员、22名金融助理、8名大学生村官深入少数民族村开展服务。

为了激活民族村党组织,福安市集中梳理了14个软弱涣散民族村党组织,按照“1个处级领导、1个乡镇分管领导、1个驻村第一书记、1个市直机关单位”挂钩帮扶机制,先后落实60多条整顿措施,实现软弱涣散民族村党组织全面销号。

福安市财政每年安排帮扶每个民族乡配套资金100万元,给予民族工作行动计划纲要落实配套资金600万元,主要用于发展少数民族村集体经济,支持基础设施、公共服务设施等建设。采取“强村带弱村、先进促后进”和“抓两头带中间”举措,确定11个强村带少数民族弱村,(下转3版)

我市与时代永福公司签订光伏开发战略合作框架协议

本报讯(吴景华 何小丽)9月23日上午,我市与时代永福科技有限公司举行《全市分布式光伏开发战略合作框架协议》签约仪式,通过政府推动和市场化运作相结合的方式,在我市建设分布式光伏发电项目。

据了解,时代永福公司将在我市建设分布式光伏发电项目,预计年产值约1亿元,年利税约1200万元。时代永福科技有限公司开发总监刘挺说,在我市的各个工业园区我们会寻找比较优质的企业资源和屋顶资源,我们预计整个装机容量达到200兆瓦,项目投资预计超过10亿元人民币,项目主要是能够实现绿色电能的开发。

莲池社区引入社会资本打造“花漾街区”

本报讯(陈澄 钟建辉)老旧片区改造提升事关城市形象和民生福祉,但具体实施过程总会遇到这样那样的难题。今年,城南街道莲池社区在推进湖滨北路改造建设中,尝试引入社会资本盘活区域内老旧房屋资源,打造商圈新业态,取得积极成效。

日前,记者在市区湖滨北路看到,这里不少原本破旧的商铺、餐馆和老房子正在加紧改造装修,有些外观已经初具规模,并打出了对外招租的字样。据了解,这些老建筑多为上世纪五、六十年代所建,改造之前基本处于闲置状态,主体部分破旧不堪,甚至被居民用来圈养鸡、鸭,与周边的龟湖景观很不协调。

今年,莲池社区结合第五批省级历史文化街区的创建启动湖滨北路花漾街区建设,计划在三年内投入5000万元,完成片区老旧房屋立面装修、内部升级,以及整体环境的花化美化、路面、水电管网改造提升等工程。为解项目资金瓶颈,前期莲池社区根据花漾街区主要吸纳文创众创、休闲餐饮等新业态发展夜间经济的规划定位,积极包装项目与市内外商业企业对接洽谈,最终拟定于年内引入2000万元社会资本开展一期建设。

据介绍,花漾街区项目一期建设保留了湖滨北路良好的自然环境和传统的市井风貌,对区域内老旧建筑进行个性化的设计修缮和使用功能的再造升级,使室外山水与室内微景观融为一体、相得益彰。加之街区地处市中心,交通便捷,导入极具参与感和体验感的商业经营后,有望成为福安青年时尚文化的新地标。



开展全员核酸检测应急演练

本报讯(何小丽)9月25日上午,我市疫情防控指挥部联合阳头街道党工委在阳头街道广兴社区开展全员核酸检测应急演练,进一步提高新冠肺炎疫情防控实战能力,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

当天上午,应急演练采用真采、真检模式,用“10合1”混采方式开展检测。演练现场,划分为等候区、管控区、登记区、采样区、辅助区等区域,并设置警戒线、指示牌。此次演练严格按照应急预案进行,医护人员、街道工作人员、社区主干、志愿者、交警等密切配合,分工明确,各个环节衔接紧密、流程顺畅,两个小时共完成1042人采样工作,顺利完成了实战演练,达到了预期效果。

爱我福安 从我做起

“静夜守护”让市民安心入眠

本报讯(吴其文)“您反映的夜间施工噪音问题是由于企业为了赶工期造成的,我们已对该企业进行处罚,并责令企业停止夜里施工。”近日,市生态环境局机关党支部纪检委员缪丰懋到东百小区马女士家,反馈其所反映问题的办理情况。

原来,家住该小区的马女士每天晚上睡觉时,因为不时传来隔壁工地的夜间施工噪音,本来睡眠质量不好的她,常常无法入睡,小区的很多住户也有同感。抱着试试看的想法,她拨打了市纪委监委的“点题整治”专项监督热线电话。

在“我为群众办实事”实践活动中,市纪委监委以群众“急难愁盼”问题为着眼点,将“城市夜间噪音污染问

题”列为“点题整治”的重点监督项目,压紧压实有关部门生态环境保护责任。市生态环境局与市公安局、住房和城乡建设局、城市管理局、交通运输局、文体和旅游局、市场监督管理局等七个部门联合制定了《福安市“静夜守护”城市夜间噪声污染综合整治行动方案》,共排查建筑工地99家次、商业活动170处、餐饮和文化娱乐场所117家次、公共场所排查94处、工业企业82家次,合计562家次,口头责令整改53家次,下发责令整改通知书5家次,并对两家建筑工地立案处罚,罚款0.7万元。

整治行动开展以来,相关部门每月10日和25日报整改工作台账及整治调度表,形成“三清单一台账”,即“问题清单”“制度清单”“成果清单”。

“整改工作台账”,及时按要求汇报相关部门。同时,针对市民反映较强的建筑工地、商业活动、餐饮和文化娱乐场所、广场舞聚集点等重点区域进行巡查,对发现的噪音扰民现象进行劝导,并督促业主单位做好相关整治工作。

“接下来我们要把这项工作,作为解决群众身边的突出环境问题,进一步加大执法监管力度,保证我们的学生和广大市民有一个良好的学习生活环境,同时健全完善工作机制,保障这项工作能够长久持续的开展下去,给市民创造一个良好的生活环境。”市生态环境局局长秦川表示。

我为群众办实事